

Министар Шутановац
на Бриселском форуму

Безбедносна укључивања Србије



Министар одбране Драган Шутановац учествовао је од 25. до 27. марта у раду шестог Бриселског форума, годишњег скупа најутицајнијих америчких и европских политичара, пословних људи и стручњака за међународна политичка, економска и безбедносна питања

Ове године форум у Бриселу, који се одржава шести пут, имао је 400 учесника, међу којима велики број председника држава или влада, министара спољних послова и одбране, угледних привредника, професора и посланика националних парламената, као и посланика Европског парламента. Они су расправљали о питањима која имају утицај на Европу, САД и на глобалне односе.

Делегацију Републике Србије, у којој се налазио министар Шутановац, предводио је председник Борис Тадић.

Министар Шутановац је учествовао на панелу који је био посвећен питањима сукоба, корупције и организованог криминала, као једини учесник из региона.

Панел-дискусија о корупцији

После представљања начина и инструмената којима се Влада Србије и систем независних тела у Србији бори против корупције, министар Шутановац је посебно говорио о систему контроле и инспекције који постоји у Министарству одбране. Нагласио је да систем одбране, поред интерног ревизора у Министарству и Генералног инспектора, подлеже и контроли Државне ревизорске институције.

Овај систем контроле трошења буџетских средстава и надгледања јавних набавки је неопходан да се не би поновиле ситуације које су у ранијим периодима постојале, и који су и Министарство али и Војску Србије доводиле на лош глас. Поред осталих успеха, управо захваљујући оваквом систему и његовој способности да спречи корупцију, Војска Србије је данас државна институција у коју грађани Србије имају највише поверења.

У уводном говору министар Шутановац је корупцију ставио у контекст борбе са организованим криминалом и нагласио значај регионалне сарадње и размене информација, што је једини начин успешног одговора на овај изазов за људску безбедност.

Учесници панела били су посебно заинтересовани за механизме и надлежности Агенције за борбу против корупције, њену независност и инструменте којима се та независност штити, као и за постојање политичке воље за борбу против системске корупције.

Министар Шутановац је нагласио да је политичка воља снажна, не само из разлога што је борба против корупције и организованог криминала услов за процес европских интеграција, већ и због суштинске

БЕЗБЕДНОСНА САРАДЊА

Шести Бриселски форум био је прилика да се делегација Министарства одбране, учешћем на панелима и билатералним састанцима на маргинама овог скупа, на најбољи и најефикаснији начин упозна са савременим размишљањима и токовима у глобалним изазовима безбедности, као и да понуди своје мишљење о њима.

Учешће на форуму је добра прилика да се анализира и могућност нашег ширег укључивања, у складу са капацитетима и политиком државе, у налажењу одговора на ове изазове.

потребе јаким и стабилним институција у Србији, које морају да доврше процес реформи српског друштва и државе.

Билатерални састанци

Министар Шутановац је учествовао на билатералним састанцима са председником Тадићем, и разговарао са председником Европског савета Херманом ван Ромпујем, као и високом представником за спољну политику и безбедност Кетрин Ештон и председником Европског парламента

Јиржијем Бусеком. Такође је присуствовао и састанку председника Тадића и сенаторке САД, Џин Шајен.

Шутановац је имао и одвојене билатералне састанке са Мирославом Лајчаком, директором за Европу, Русију и Централну Азију Европске службе за спољно деловање. Шутановац и Лајчак су разменили мишљења о безбедносно-политичкој ситуацији у региону западног Балкана, посебно истичући политичку нестабилност која је присутна у државама региона, што је пре свега последица економске кризе и незапослености.

Мирослав Лајчак је посебно истакао високу оцену коју ЕУ даје реформи сектора безбедности у Србији, која представља покретачку снагу за опште реформе. Нагласио је значај укључивања у Заједничку безбедносно и одбрамбену политику ЕУ, кроз учешће у њеним цивилним и војним мисијама.

Министар Шутановац је захвалио на овој оцени и истакао да је управо зато важно да се што пре потпишу безбедносни споразуми са ЕУ, како би се наша намера да партнерски са државама чланицама ЕУ учествујемо у њиховим мултинационалним операцијама што пре операционализовала.

Министар Шутановац се састао и са секретаром за одбрану Велике Британије Лајамом Фоксом. Главна

тема разговора је било даље унапређење војне сарадње између Србије и Велике Британије, која је у овом моменту на веома високом нивоу, са потенцијалима за даљи развој. Шутановац је нагласио да је у претходној години доведен процес професионализације у потпуни ниво, да је формиран Универзитет одбране, али да и даље постоји потреба за додатним учењем и обуком, како би тако реформисани систем могао да напредује.

Секретар Фокс је рекао да сматра да има довољно простора да се унапреди пре свега размена у образовању и обуци официра Војске Србије, те да би желео да министар Шутановац и он заједнички размотре могућности озбиљније сарадње, пре свега заједничким учешћем у мултинационалним операцијама.

Глобална безбедност

Теме о којима је на форуму вођена расправа показују да данас не постоји нити једно питање које нема утицај на сваку државу у свету, и да је потреба њихове међусобне сарадње већа него икада. Расправе су посебно биле занимљиве у покушају налажења одговора на питање да ли се може говорити о успеху или неуспеху политике Запада на Блиском Истоку, о последицама интервенције у Либији и будућности светског поретка.

Свакако, своје место у расправи су нашла и питања о светској економској кризи, њеном завршетку и настојању да се превазиђу највеће последице, као што су незапосленост, нестабилност привреде, као и изазови које је донела за глобални систем трговине.

Велике државе које бележе значајан напредак у овом периоду, Кина и Руска Федерација, такође су биле предмет расправе, као и питања енергетске безбедности и коришћења нафте као сировине. Ситуација у Белорусији, Авганистану и Пакистану су теме које су такође интересовале учеснике Бриселског форума, као и будући избори у Америци, али и будућност еврозоне. ■



У разговору са Херманом ван Ромпујем